



“

您听说过带水表的消防栓吗?您见过训练要去公路、闲时又要种菜自给的消防官兵吗?这并非天方夜谭,而是长岛县公安消防大队的真实写照。

海岛上的“菜农”消防队

文/本报记者 尉伟 片/本报记者 邱志强



▲“长鼻子”消防泵可以抽取海水。

“长鼻子”的消防泵

10月13日下午,在海上颠簸了近一个小时后,记者从蓬莱乘船至长岛。普通消防车、高喷消防车、空气呼吸器,乍一看长岛消防大队与陆上相比没啥区别,可这里的消防官兵总爱随身携带一个“长鼻子”的消防泵。

“海上救援没它可不行。”长岛消防大队大队长王永刚揭开谜底:长岛县一共

有32个海岛,10个岛有人居住。因海水相隔,如何能迅速赶到火场,成了消防官兵首要考虑的问题,“大队驻地在南长山岛,即使到最近的庙岛,从接警、人车上船、到岸,最快也要一个半小时。”除了要求各岛村民设置蓄水池、

就是用来抽取海水的,出水口能与水枪相连”。四名战士,一台机动消防泵再加上一条渔船,就构成了一条机动性很强的“消防艇”:9月19日下午,北长山岛花沟村,一名养殖户的海上板房突然起火。长岛消防大队的官兵正是利用这种简易消防艇,仅用15分钟就迅速赶赴火场,化解了险情。

带水表的消防栓

如果说,交通不便能暂时克服,那么岛上稀缺的淡水资源就是消防官兵遇到的又一“先天性”难题。

因海水腐蚀性大,消防车无法长期储存,利用,于是依托市政地下自来水管网建立的地上消防栓,就成了消防官兵灭火用水的主要来源。

“对于市政管网无法覆

盖的岛屿,灭火用水就是个问题。”长岛消防大队的王广文副大队长举例,别看南、北长山岛相连,可由于北长山岛缺乏消防栓,如果岛上失火,救援消防车上的存水用完,就要跑回南长山岛加水,“来回一趟至少二十分钟”。可就在南长山岛上,记者却发现红色的消防栓屈指可数,

“总共有十来个”;而且,每个消防栓水井里还安着一块用来计数的水表,“外面自来水,每吨两块多;而这里,要七块多一吨。”尽管消防官兵灭火用水“免费”,但他们仍惜水如金,“像队上的生活用水,基本都是自来水与淡化水各一半掺起来的,更别说平时带水操练了”。

穿军装的“菜农”

10月14日上午,长岛消防大队的官兵扛着水带、水枪列队跑出驻地。他们可不是去出警,而是去训练。

因大队驻地缺少像样的训练场地,离其不远处的一条公路成了消防官兵的训练“基地”。“这是岛上唯

一条坡势较平的公路,车也少。”王广文说。

中午,稍事休息,长岛大队的消防官兵又拎着水桶、头盔跑到院后土坡,开始了他们每天的例行任务:种菜。这是白菜,这是土豆……在这里,一个个身着军装的消

防官兵成了有经验的菜农。“岛上蔬菜、肉食等很多物品都依靠外界运输。”大队长王永刚说,遇上有雾或大风天气不通船,菜价翻一番是常有的事,“种菜,一方面能自给自足,另一方面也是为了提前进行储备”。

逛超市的夜生活

岛上消防官兵有三愁。“一愁刮风。”副大队长王广文告诉记者,每年长岛10月下旬到来年3月上旬就是风季,不仅船只无法通航,一刮三四天是常有的事情。而另两“愁”就是夜晚和相亲。岛上没有公园,娱乐场

所稀少,大家唯一去的地方,就是岛上的两家超市。而这两家超市规模也就一百来平米,逛的次数多了,官兵们几乎连哪个位置摆什么商品都烂熟于心。

队上的消防官兵大都是年轻小伙,父母不免给他们

张罗婚事,“岛上环境苦,十天半个月难回去一趟。以前,队里有个赵参谋去相亲,人家一听是长岛的,扭头就走”。

“在这里,能呆住就是奉献。”王永刚说,这是他刚上任时,一位消防“老海岛”告诉他的,至今难忘。

BENCO 本科 | 电热水器

一次加热
热七天



招商
热线 18259510601
15905319696
400-8895-800
www.benco.com.cn

科技为本,安全节能 本科开启“快乐洗浴”新时代

本科深谙热水器制造之道,于二十年深厚沉淀之上,汇聚欧美核心技术凭借强大的研发实力、行业领先的质量管控系统以及独有的领先专利,历经20道近乎严苛的工艺流程,以独创的十大保温技术,确保产品至臻品质,达到“一次加热,热七天”的超强保温效果,更有专业高品质花洒配套,以全新卫浴集成理念,开启“快乐洗浴”新时代。